

## 馬國教育部探討調高擁有較高學術資格教師薪資

駐馬來西亞代表處教育組

根據馬國各媒體 2023 年 5 月 27 日的報導，馬國教育部長法麗娜表示，教育部正在探討提高具備更高學術資格教師薪金的建議，以示認可及鼓勵他們不斷提升自身學術能力。教育部認為教師薪金須與其資格相符，教師專業素質及教學服務是該部首要關注的重點及意願。她說，誠如首相拿督斯里安華早前宣布，一旦國家經濟好轉，公務員調薪將成為優先考慮事項，這與教育部的意願一致。根據東方日報本（2023）年 5 月 16 日的報導，馬國首相拿督斯里安華表示，為進一步鞏固國家教育及保障教師福利，調漲教師薪資將成為政府的焦點，惟調漲教育工作者的薪資並非在現階段落實，而是等到未來國家收入增加穩定後，再作決定。此外，教育部鼓勵教師前往深造，以確保其教學專業不斷提升。該部亦表示不會阻止教師前往深造，況且教師在教育領域中，都非常符合資格和訓練有素。此前有媒體報導，希望政府可調高較高學歷教師的工資，以表彰他們努力提升自己、精進教學能力，造福學生。國家教授理事會教育與人力資本組秘書安努爾阿末指出，目前擁有碩士和博士學位資格的教師，是領相同薪金，這項措施應重新檢討。他認為，擁有更高學術資格的教師應獲得更高薪金，這樣可激發他們持續學習的動力。

撰稿人/譯稿人：吳婉雯

資料來源：

1.南洋商報（2023 年 5 月 27 日）。教長：擁高學術資格教師 教育部探討調高薪金。取自

<https://www.enanyang.my/%E8%A6%81%E9%97%BB/%E6%95%99%E9%95%BF%E6%8B%A5%E9%AB%98%E5%AD%A6%E6%9C%AF%E8%B5%84%E6%A0%BC%E6%95%99%E5%B8%88-%E6%95%99%E8%82%B2%E9%83%A8%E6%8E%A2%E8%AE%A8%E8%B0%83%E9%AB%98%E8%96%AA%E9%>

2.中國報（2023 年 5 月 27 日）。教師擁高學術資格 法麗娜：或調高薪金。取自

<https://www.chinapress.com.my/20230527/%E6%95%99%E5%B8%88%E6%8B%A5%E9%AB%98%E5%AD%A6%E6%9C%AF%E8%B5%84%E6%A0%BC-%E6%B3%95%E4%B8%BD%E5%A8%9C%EF%BC%9A%E6%88%96%E8%B0%83%E9%AB%98%E8%96%AA%E9%87%91/amp/>

3.光華日報 (2023 年 5 月 27 日)。教師若擁高學術資格 教部探討調高薪金。取自

<https://www.kwongwah.com.my/20230527/%E6%95%99%E5%B8%88%E8%8B%A5%E6%8B%A5%E9%AB%98%E5%AD%A6%E6%9C%AF%E8%B5%84%E6%A0%BC-%E6%95%99%E9%83%A8%E6%8E%A2%E8%AE%A8%E8%B0%83%E9%AB%98%E8%96%AA%E9%87%91/>

4.Berita Harian (2023 年 5 月 27 日)。KPM serius bincang kenaikan gaji guru ikut kelayakan akademik (教育部探討依據教師學術資格提高薪金)。取自

<https://www.bharian.com.my/amp/berita/nasional/2023/05/1106611/kpm-bincang-kenaikan-gaji-guru-ikut-kelayakan-akademik>

5.東方日報 (2023 年 5 月 16 日)。或將調高教師薪資 安華打趣表示“不是現在”。取自 <https://www.orientaldaily.com.my/news/nation/2023/05/16/566370>